
Niederschrift 

über die konstituierende Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

 Sitzungstermin: Dienstag, 13.08.2019 

 Sitzungsbeginn: 16:30 Uhr 

 Sitzungsende: 17:10 Uhr 

 Ort, Raum: im Dorfkrug Lummerschied 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

Redelberger, Thomas, Bürgermeister  

Ortsratsmitglieder: 

André-Schmidt, Gabriela SPD  

JAKOB, Michael CDU  

Meisberger, Elisa CDU  

PETER, Helmut SPD  

Rech-Jablonski, Sascha CDU  

Saar, Horst Die Linke  

Woll, Peter CDU  

Von der Verwaltung: 

Ringe, Markus  

Schriftführerin: 

Di Napoli, Tanina  

 

 

 

Herr Bürgermeister Thomas Redelberger begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. 

Vor dem Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der die anwesenden Einwohner/innen Gelegenheit gegeben 

wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu stellen. 

 

Jedoch liegen keine Fragen vor. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Verpflichtung der Ortsratsmitglieder nach § 33 Abs. 2 KSVG 

  

2 Wahl des Ortsvorstehers / der Ortsvorsteherin 

  

3 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers / der stellvertretenden Ortsvorsteherin 



  

4 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

26.06.2019 (öffentlicher Teil) 

  

5 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

6 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

26.06.2019 (nichtöffentlicher Teil) 

  

7 Mitteilungen und Verschiedenes 

 

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Verpflichtung der Ortsratsmitglieder nach § 33 Abs. 2 KSVG 

 

 Herr Bürgermeister Redelberger verpflichtet jedes einzelne Ortsratsmitglied per 

Handschlag, ihr Amt gewissenhaft auszuführen und weist auf die 

Verschwiegenheit in der Ausübung ihres Amtes hin. 

  

zu 2 Wahl des Ortsvorstehers / der Ortsvorsteherin 

 

 Der Vorsitzende erklärt, dass der Ortsvorsteher gewählt werden soll und frägt an, 

ob es Vorschläge gibt. 

 

Herr Saar teilt mit, dass er zu Bedenken gibt, dass die CDU überlegen solle, wie 

sie sich aufstellt. Der gewählte Ortsvorsteher sollte regelmäßig die 

Gemeinderatssitzungen besuchen und auch an den Ortsvorsteherbesprechungen 

teilnehmen. Die sei in der Vergangenheit sehr vernachlässigt worden. Er findet, 

dass die Besuche des OV in diesen Sitzungen wichtig für den Ortsteil Kutzhof 

seien, weil somit die Informationen da seien. 

 

Herr Sascha Rech-Jablonski schlägt Herrn Michael Jakob vor. Herr Helmut 

PETER schlägt Frau Gabriela André-Schmidt vor. 

 

Sodann wurden die Stimmzettel verteilt und zwei Wahlhelfer bestellt. (Frau 

Meisberger und Herr Saar) 

 

Die Auszählung ergab folgendes Ergebnis: 

 

Auf Herrn Michael Jakob entfielen 5 Stimmen. Auf Frau Gabriela Andrè-Schmitt 

entfiel 1 Stimme. Eine Stimme war ungültig. 

 

Somit wurde Herr Michael Jakob zum Ortsvorsteher gewählt. Herr Jakob hat die 

Wahl angenommen, und leistete seinen Diensteid. 

  



  

zu 3 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers / der stellvertretenden 

Ortsvorsteherin 

 

 Der Vorsitzende erklärt, dass der stellvertretende Ortsvorsteher gewählt werden 

soll und fragt die Ortsratsmitglieder nach Vorschlägen. 

 

Herr Michael Jakob schlägt Herrn Peter Woll vor. Herr Helmut PETER schlägt 

Frau Gabriela André-Schmidt vor. 

 

Sodann wurden die Stimmzettel verteilt.  

 

Die Auszählung ergab folgendes Ergebnis: 

 

Auf Herrn Peter Woll  entfielen 5 Stimmen. Auf Frau Gabriela Andrè-Schmitt 

entfielen 2 Stimmen. 

 

Somit wurde Herr Peter Woll  zum stellvertretenden Ortsvorsteher gewählt. Herr 

Woll hat die Wahl angenommen. Herr Woll wird per Handschlag in seinem Amt 

von Herrn Bürgermeister Redelberger begrüßt. 

 

Herr Bürgermeister Redelberger erteilt Herrn OV Jakob das Wort um die Sitzung 

fortzuführen. 

  

zu 4 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

vom 26.06.2019 (öffentlicher Teil) 

  

 Beschluss mit 4 Ja-Stimmen und 3 Enthaltungen. 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 26.06.2019 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen. 

  

zu 5 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 5.1 Kindergarten Lummerland 

 

 Frau André-Schmidt hätte gerne von Herrn Ringe gewusst, wie der aktuelle Stand 

für den Kindergarten Lummerland sei. 

 

Herr Ringe erklärt, dass die Arbeiten gut vorangingen. Ein neuer Zaun hinter dem 

Haus sei bereits angebracht und er gehe davon aus, dass der Betrieb in einigen 

Wochen los gehen kann. 

Das Personal habe am 01. August 2019 seinen Dienst begonnen und sei im 

Moment auf die anderen Einrichtungen aufgeteilt. Geplant sei, so Herr Ringe, das 

die Einrichtung am 01. Oktober in Betrieb gehen könne. 

 

   
 


